

洛南县

引进新技术解决老难题

毕波波 殷存宝

近日,笔者来到位于洛南县永丰镇的秦岭绿源农牧有限公司养殖场,见到几名工人正采用新的工艺设备,将鸡粪鲜粪与锯末混合,加入发酵菌剂,利用翻抛机进行翻抛,再进行集中堆肥建仓、盖膜,启动自动化智能控制设备,有效减少了污染。堆肥半个月后,将达到无害、无臭、无虫卵施肥标准。

为推进“两边一补齐”行动深入开展,加强畜禽粪污综合治理,从根本上改变规模蛋鸡养殖场粪污收集难、处理难、污染大的现状,按照管行业必须管环保的要求,今年以来,洛南县畜牧兽医中心以乡村

环境整治和畜禽生态养殖为抓手,在全县规模家禽养殖场引进纳米膜堆肥发酵技术,深入推进畜禽粪污资源化、便利化、无害化利用,实现畜禽粪污由“治”到“用”的转变。

“以前,这个粪便是靠自然晾干,费时费力,对环境会造成污染,且粪便晒干之后对农作物有烧苗烧根的现象。现在用这个纳米膜堆肥发酵技术后,环保无臭、省时省力,处理好的鸡粪可以直接还田,对土壤也没有啥污染。”秦岭绿源农牧有限公司法人吴学文说。

纳米膜堆肥发酵技术具有固氮效果好、养分含量高、投资和运行成本低等明显优势,它是通过快速升温让微生物几何级繁殖,快速杀死病原体、虫卵、草籽等有害物质,微生物活动加速有机质分解,产生的活性物质为土壤微生物活动提供能量和养料,从而促进作物的生长和提高农产品的品质。

禽畜粪便含有丰富有机质和氮磷钾养分,可利用价值极高。今年

以来,洛南县畜牧兽医中心谋划了规模蛋鸡粪污处理项目,在全县选择10个鸡场进行试点,其中3万只以上的鸡场采用纳米膜堆肥发酵技术,通过减量化、无害化、资源化等新技术新设备的推广普及,将粪污转化为粪肥。粪肥还田,变废为宝,实现了环境、经济效益“双赢”。

洛南县畜牧兽医中心副主任宋新良说:“我们争取140万元财政资金,引进纳米膜堆肥发酵技术在全县规模鸡场试点示范,通过减量化、无害化、资源化等新技术的普及,进一步提升我县畜禽粪污处理的技术水平,促进种养结合及循环农业的绿色发展,为我县生态环境保护起到积极改善作用。”

据介绍,下一步,洛南县畜牧兽医中心将按照产业生态化和生态产业化的路径,完善扶持政策,不断引进先进技术和设备,加快推进畜禽生态养殖和畜禽粪污资源化利用进程,不断为农业农村可持续发展贡献力量。



工作人员利用翻抛机对混合好的鸡粪进行翻抛



将翻抛后的粪污进行集中堆肥建仓、盖膜,有效减少了污染。

企业支撑 收入稳增

李潇

近日,在商南县湘河镇三官庙村黑木耳种植基地,笔者看到一排排菌包摆放得整整齐齐,一朵朵黑木耳如雨后春笋般破棒而出,黑木耳长势喜人,工人们紧张而有序地忙碌着……

“这里的空气湿润,土壤肥沃,是种植木耳的天然宝地。目前,木耳的长势特别好,又黑又厚,今年10月份开始采摘第一茬木耳。木耳一共要长六茬左右,年前估计能长三茬,年后长三茬。但是,品相好、口感好的在年前三茬。现在一斤木耳价格在40元左右,预计年收入在400万元左右。”基地负责人李大龙说。

近年来,湘河镇充分利用优越的地理位置、丰富的资源优势,通过产业奖补、政策扶持、技术指导等方式,扶持了商洛壮禾农业有限公司等一批发展特色产业的企业。

商洛壮禾农业有限公司成立于2021年5月26日,主要从事食用菌种植和农产品生产、销售、加工、运输、贮藏及其他相关服务。6月以来,公司新建木耳养菌大棚22个,种植黑木耳70万袋,流转土地130亩。

正在基地忙碌的村民李书才高兴地说:“现在和老伴年龄大了,但是身体还算结实,为了给孩子们减轻点负担,平时我在基地撕袋、刺孔,老伴主要负责摘木耳,都是手工作业,不累。我俩加起来一天能挣200多元呢,现在月收入也不少,除了平常的花销,还能攒点钱。”

像李书才这样在木耳基地干活的村民有10多个。黑木耳产业的发展,有效激发了群众的内生动力,带动了村民持续增收。

基地建立初期,李大龙多次到外地观摩学习,积极引进黑木耳种植技术,将原本在木棒上种植黑木耳的老方法改进成在菌袋上立体式种植,将黑木耳产业推向科学化、规模化、标准化发展。

李大龙说:“目前,公司正按照‘壮大主体产业,拓展相关产业,开发高新技术产业’的发展思路,本着‘至诚至信、双效双赢’的经营宗旨,采用线上线下相结合的营销方法,对自产农产品分级、整理、初加工、包装等,持续增加市场销售额,大力带动周边村民共同富裕。”

湘河镇党委书记李海永说:“湘河镇不遗余力地支持木耳产业发展,坚持在保障上支持,当好‘店小二’;坚持在技术上支持,建立创新‘人才库’;坚持在资金上支持,用好项目‘扶持金’,不断把小木耳真正做成大产业,带动更多群众致富,加快促进乡村振兴。”



宋雨萌

12月7日,节气大雪。在丹凤县竹林关镇东炉村柿饼加工厂内,串串火红的柿子整齐悬挂,为寒冷的冬天增添了温暖的色彩。

柿饼加工厂坐落于山谷之间,背靠青山,面朝小溪,柿子在这山水之间沐浴自然风光,只用20多天就可变成香甜美味的柿饼。

据负责人刘涛介绍,柿饼加工厂投资30万元,占地1200平方米,包含加工间、晾晒间、消毒室和包装室。

“厂子是今年建成的,由于柿子园的尖柿明年才开始零星挂果,所以今年我们收购了近10吨柿子制作柿饼。这些柿子是5天前挂上去的,再有半个月就可以收下来包装出售。”刘涛说。

2019年,东炉村村民刘涛投资30多万元,从陕西富平购买了1.2万棵尖柿树苗,在东炉村流转300

亩地种植柿子树。他聘请专业技术人员科管,目前柿子树成活率达95%。

东炉村坐落于山间,沟壑纵横,多数村民已搬迁至竹林关镇移民搬迁安置点丹水社区。刘涛是东炉村有名的致富带头人,他通过餐饮行业致富后,将投资放在家乡的发展上,为东炉村产业发展注入了新的活力。

刘涛引进富平尖柿,开设柿子加工厂,不仅解决了东炉村荒地无人利用,还解决了30多人的生计难题。

“孩子去外地打工啦,我跟妻子一直在刘涛这干活,一个月能挣4000多元。”60多岁的刘社有高兴地说。

剪枝、施肥、锄草、套种、清洗、削皮……刘涛在发展柿子产业中,一年内大约有8个月时间需要用工,每月需要用工30多人。

富平尖柿个大

味甜,营养丰富,鲜食、制饼皆宜,市场前景广阔,刘涛计划通过西安市场、微信朋友圈、电子商务等渠道进行售卖。

如今,直播带货势头正猛,短视频成为流量密码,刘涛紧跟潮流,请来两名有着10多万粉丝的网红为柿饼拍摄短视频进行宣传。柿饼制成后,刘涛的柿饼就会在短视频平台销售。

“按照目前的行情,这些柿饼将会收入5万多元。待柿子园挂果后,我们可以生产出更多优质柿饼。”刘涛对柿子产业充满信心。

“东炉村大量村民搬迁后,山间不少土地就荒了下来,发展柿子产业不仅解决了村上部分资源浪费的问题,还为不少村民提供了稳定的就业岗位。”东炉村党支部书记刘龙保说。



△驻村干部拍摄抖音

△绑柿子

西安银行商洛分行 打造清廉文化品牌

吕杨军 许焱

何谓廉洁?“廉”就是不贪,“洁”就是没有污垢。不受曰廉,不污曰洁。

清廉文化作为金融业经营的根基,是维护金融安全稳定运行与涵养金融良好政治生态的重要保障。西安银行商洛分行自成立以来,始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以清廉文化建设为抓手,持续深入推进廉政建设,强化从业人员廉洁自律意识,营造分行良好文化氛围,全力推动商洛分行高质量发展。

强化学习 树立自觉廉洁意识

习近平总书记强调:“经济是肌体,金融是血脉。金融稳,经济稳;经济强,金融强。”银行由于金融服务的特殊性,决定了其对清廉文化的要求更加严格,一旦发生问题,就可能造成不良的社会影响和巨大的经济损失。

为推动清廉文化建设,商洛分行广泛深入开展清廉文化教育活动,通过制定本行廉政学习计划、确定党风廉政主体责任、关注关键少数重要岗位、提高从业人员职业操守、开展线上学习教育推动全员自觉树立廉洁意识等方式,并组织中层及以上领导干部、广大党员和特殊岗位人员签订廉洁从业承诺书,引导广大党员干部筑牢拒腐防变的思想防线、道德防线和行为防线,营造廉洁从政氛围。

注重践行 坚持正确发展道路

清廉和发展是商业银行永恒的主题。清廉是保障,是立行之本,发展即为变化、进展,脱离了清廉的发展必定是不可持续的。

商洛分行深刻认识到清廉金融文化建设的重要性和紧迫性,全面落实党风廉政建设责任制,采取有力措施推动清廉金融文化建设,定期召开党风廉政建设暨纪检监察工作会议,全面部署党风廉政建设各项工作任务,并根据党风廉政建设重点工作要点逐一细化,明确重点任务,认真落实各项工作要求,确保全行上下从严治行态度不变、决心不减、尺度不松。

多措并举 营造良好文化氛围

商洛分行高度重视清廉文化建设,制定印发《西安银行商洛分行清廉金融文化建设实施方案》,梳理印制学习手册,以“三会一课”、主题党日、晨会、例会等多种方式持续开展清廉文化集中学习。通过警示教育大会、参观学习廉政教育基地以及举办“清廉金融文化建设”为主题的员工书法、绘画、摄影等原创作品比赛等形式,进一步提升全体员

工的规矩意识、风险意识、廉洁意识,积极营造风清气正的政治生态,让清廉文化融入每一位员工的工作和生活。

清廉文化建设是文化软实力中的核心所在。西安银行商洛分行将以清廉金融文化建设为起点,凝心聚力,久久为功,全力营造风清气正的金融生态,为商洛银行业高质量发展贡献力量,共同推进清廉金融文化在商洛金融业开花结果。



特色产业